



新华通讯社重点报刊
第4473期
总第5439期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 杨超
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

8斤重龙宝宝听着

预计今年南京将有约6.8万宝宝出生,可能



新年第一个降生的龙宝宝,他的父亲是记记者 快报记者 顾炜 路军摄

今天0点一过,南京各大医院的产房频传喜讯,产妇医护人员喜气洋洋地忙着“改口”,向每一位产妇道一声:“恭喜你,生了个龙宝宝。”据了解,龙年第一个龙宝宝降临在南医大二附院东院,有趣的是,孩子的爸爸是一位电视台记者。一直采访别人的他,今天竟然成了被采访对象,他激动地说,还真没想到是这一天。

□快报记者 安莹 刘峻

0点之前 除夕夜产科病房没“闲”着

昨天下午,记者来到南京市妇幼保健院的产科病房,看到一片忙碌景象。十四楼,一位护士告诉记者,龙年很多人都扎堆生龙宝宝。刚进入一月份就感觉比平时忙得多。过年的时候病人也没见少,病房里住满了产妇和孕妇。

十五楼,护士长钱君说:“过春节期间,孕妇没有特殊情况是不会住院的,所以这个时候要格外认真和谨慎。”在和记者说话的同时,钱君手中的事情也没停,不时还有两三个病人询问:“护士长,我家爱人现在肚子还没有动静,你看我们能不能回家过个年,明天早上再来?”但钱君却一点都没“给面子”:

“最好是不要回去,晚上放烟花爆竹的时候,孩子难免受到惊吓,万一早出来谁也不准。”

预计今天诞生185个龙宝宝

除夕之夜,南京各大医院产房

与市妇幼一样,都没有休息。与其他科室相比,在这里过年的人都是心甘情愿,而且还喜气洋洋的。由于今年恰逢生育高峰,而且生肖也比较好,不少人甚至因为提前诞下宝宝,而感觉略有遗憾。据统计,南京市预计今天将诞生185个龙宝宝,分布在市妇幼、南医大二附院、省妇幼、南京军区南京总医院、南京市第一医院、南京市红十字会医院、省中西医结合医院、明基医院、同仁医院等。从昨天晚上了解的情况看,目前各家医院床位都比较紧张,甚至有的医院还要加床。

没赶上生“龙宝宝”也高兴

今天0点之前,南京市妇幼一天生产了28个兔宝宝,0点之前,还有7个产妇在待产,但她们都是顺产产妇。护士告诉记者,昨天白天生得不多,到了傍晚一下子生了好几个。虽然距离“龙宝宝”只有一步之遥。但这些新爸爸和新妈妈们都一样高兴。“没有一个剖腹产,也说明不少人心态都不错,没有刻意挑日子。”

新年鞭炮声来到人间

又是一个生育最高峰

“宝宝是农历除夕生的,我觉得挺好的啊,这个生日也很好记。”王先生说,“孩子出生评分是10分,母子平安这就是新年最好的礼物。不过还不知道宝宝长得像谁,也没有想好叫什么名字。至于‘兔宝宝’还是‘龙宝宝’,我们也不在乎了。择日不如撞日。”

在产科,有位新妈妈笑着说:“本来想了两个名字,一个是末末,一个是晨晨,意思就是兔年的尾巴,龙年的开端,但是现在孩子出生了,就定下小名叫末末了。”

龙宝宝来啦 第一个龙宝宝重8斤

今天0点一过,二附院东院就传出了喜讯,朱先生的爱人经过剖腹产,产下一个8斤重健康的男婴,评分为满分10分。朱先生非常激动,他自己都没有想到孩子会在这一天出生,时间这么巧,一过12点就成功剖腹产了。朱先生说:“爱人的产期本来是大年初五,但是在二附院做检查时,发现胆酸偏高,而且孩子体型有点偏大,医生建议还是立即住院并择机进行剖腹产。”朱先生高兴地说:“我今年34岁,爱人29岁,孩子还没有名字,但真的就是一个礼物一样。我和爱人爱情长跑了5年,结婚一年,如今有了孩子,一切都很顺利。”

生育高峰年 龙宝宝今年扎堆生

其实从2011年下半年开始,就已经出现了生育高峰年的苗头,社区医院建小卡的人数激增,有的社区医院同比增长了40%左右。“9月份建大卡的人是1200多人,10月份是1300多人,11月份也是1300多人。”南京市妇幼保健院产科护士长朱睿告诉记者,这个数字与去年同期相比增加了70%左右,居然是位电视台的记者,以前都是他采访别人,今天他成了被采访对象。

南京市妇幼保健院自去年9月1日到今年1月9日,建卡的人数在4个月内就达到了6259人。而2010年全年,南京市妇幼保健院建卡的人数才只有9135人。

相关负责人告诉记者,尽管这和医院去年新大楼启用后病区增加有关,但也和年轻父母生育“龙宝宝”的计划有关。

其实从大的背景来看,南京已进入生育高峰,虽然产科偶有空闲的时候,但龙年效应和生育高峰叠加后,肯定会更加忙碌。南医大二附院为了应对出生高峰,把科里的资料室都改成了病房,该院产科已经向医院申请增加一个病区,预计这样能多出约30张床位。

南京今年预计出生6.8万人

据有关资料显示,2001年到2005年,南京市每年出生的宝宝都是4万多名,2008年,南京出生的宝宝数量达到了近几年最高,总出生人口接近6万,有南京户籍的宝宝为50335名。2009年,南京出生了49327名宝宝,5年来南京宝宝出生数量第一次有了下降。到了2010年,出生人数达到了57379人。专家分析说,2010年出生人口比前年新增了30000多。

而根据相关方面预测,2011年—2015年南京各年度的婴儿出生人数大约是:6.5万、6.8万、7.0万、7.25万、7.48万,2020年约为10万(相当于1989年的人口出生数)。

新闻链接

南京8对新人除夕登记结婚

昨天是除夕,农历2012年1月22日,是年轻人口中的“要爱要爱”日。在这个特殊的日子,南京14个婚姻登记处加班半天,可出乎意料的是,选择在兔年最后一天领证的新人屈指可数,工作人员比登记记者还多。

据统计,昨天上午半天时间,全市仅有8对新人前来领“红本本”,还有两对夫妻在昨天分道扬镳。除夕登记结婚有些“冷”

上午9点多,记者来到鼓楼区婚姻登记处,发现这里异常冷清,“平时一天最少也有十几对新人前来登记,今天从上班到现在都快1个小时了,竟然一对也没有。”也许是除夕很多年轻人都要回家与父母团聚,再加上下雪的原因吧。

上午9:40,工作人员终于盼来了第一对新人。拿到1号牌,张小姐和贾先生也有些意外,“我们是初中同学,他那个时候比我矮,坐我前面,后来我们在同学聚会上又见面了。”张小姐告诉记者,正式约会是

从2006年开始,但因为两人脾气都很倔,吵架后两人都赌气不理对方,最严重的一次两人冷战了大半年。“也许是我们慢慢地成熟了吧,我们都是1980年出生的,年一过就32岁了,现在我们都有所改变,能包容对方。”贾先生有些不好意思地说。

除夕前掀起离婚复婚潮

幸福的一对新人刚领完结婚证,又一对男女走进了鼓楼区婚姻登记处,这可对脸上的表情很严肃,“我们是来办离婚的,”30多岁的男子说。看完材料,工作人员发现他们没有准备离婚协议书,“离婚协议书要一式三份,把财产、子女、债务都要写清楚了,”工作人员希望他们回去再想想,“大过年的,大家都一家团圆,有啥大问题非得赶在除夕离婚呢。”

记者从南京市民政局了解到,往年春节期间才爆发的离婚潮提前到了节前,1月份有4145对新人成立家庭的同时,也有877对夫妻急着散伙,他们似乎是一天也等不下去了,非要赶在除夕前把离婚手续给办了。在离婚人群中,四十岁左右的中年人占了六成。

春节这个重大的节日也激活了不少离婚夫妻复婚的愿望。“4145对结婚夫妻中,约有10%属于复婚,比去年同期增加了30对。”

快报记者 项风华

SUNING 苏宁电器 **苏宁,用科技创造幸福**

苏宁赢新春

服务一条龙

苏宁电器恭贺全市人民新春快乐!

4大服务受理渠道

- 网络受理: service.suning.com
- 电子邮箱: 4008365365@cnsuning.com
- 客服热线: 4008-365-365
- 短信平台: “城市#服务内容#手机” 发送至106988365365006

1站式购物全解决

- 售前—专家咨询受理
- 售中—全程导购核价
- 售后—送货安装及时

6大服务举措

- 1700店春节不打烊
- 服务热线24小时响应
- 爱心计划情暖中国
- 市区内24小时送达
- 百万电器安全排查行动
- 苏宁易购,异地购物轻松解决

全国服务热线: 4008 365 365 苏宁易购: www.suning.com 集团采购: 4009 198 198846

GOME 国美电器

国美电器 恭祝全市人民春节快乐!

2012年1月13日—2月6日

国美新春家电喜福会

更多世界品牌、更多优惠、尽在国美。

有国美·生活美 **25** 国美为您 节省每一分钱

低价 明码实价, 更便宜、更实惠, 10天差价返还。

贴心 体验式购物, 30天质量问题可退货, 提供省钱购物方案。

保障 99天质量问题可换货, 超长质保售后服务, 20万专业服务人员。

全国服务热线 集团采购电话 400-811-3333 025-84558432